

# В дружной семье народов СССР

9 февраля 1947 года состоятся выборы в Верховный Совет Белорусской ССР. В этот день белорусский народ изберет высший орган государственной власти республики; изберет людей, способных осуществлять руководство белорусским социалистическим государством в ответственный период его жизни и развития: в период ликвидации тяжелых последствий немецкого разгрома, в период выполнения грандиозных заданий сталинского пятилетнего плана.

С величайшим воодушевлением и радостью встретили избиратели сообщение о том, что товарищ Сталин дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета БССР. Эту весть белорусский народ встретил новыми производственными победами в борьбе за выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

В годы Великой Отечественной войны Советская Белоруссия внесла значительный вклад в общее дело разгрома фашистской Германии. Трудящиеся республики плечом к плечу со всеми народами СССР защищали свое социалистическое отечество. Больше одного миллиона белорусцев находилось в рядах Советской Армии. Сотни тысяч белорусских партизан при поддержке всего народа и под руководством коммунистической партии самоотверженно сражались против ненавистного врага.

Защищая вместе со всеми народами СССР социалистическую отчизну, отстаивая великие завоевания, записанные в Сталинской Конституции, белорусский народ защищал плоды своих трудов и достижений за время советской власти.

Созданная Лениным и Сталиным Белорусская республика прошла огромный путь политического, экономического и культурного развития. При повседневном внимании и заботе товарища Сталина, с помощью братского русского народа Белоруссия преодолела вековую отсталость и превратилась в страну с развитой промышленностью и передовым социалистическим сельским хозяйством. В республике возникли тысячи промышленных предприятий. По сравнению с дореволюционным временем в 180 раз возросла добыча топлива, в 100 раз — выработка электроэнергии; в колхозах посевы пшеницы увеличились в 5 раз, картофеля — в 2 раза, технических культур — в 2,4 раза. В предвоенные годы значительно возрастал валовой сбор хлеба, картофеля, льна и других сельскохозяйственных продуктов.

Расцвели культура и наука белорусского народа. Поднялось его материальное благосостояние. Была полностью ликвидирована неграмотность, введено всеобщее начальное обучение. В стране до войны имелось 26 высших учебных заведений, 41 научно-исследовательский институт, Академия наук.

Советский строй открыл широчайшие возможности для участия народных масс в управлении государством. Около 58 тыс. мужчин и женщин являются депутатами местных советов, принимают деятельное участие в государственном строительстве. 56 своих депутатов послал белорусский народ в Верховный Совет СССР.

Ярким выражением политического, хозяйственного и культурного роста Белорусской ССР является предоставление республике полномочий в области внешних сношений. Представители белорусского государства участвуют в международных конгрессах и конференциях, последовательно отстаивая на них дело мира и демократии.

Белорусский народ готовится к выборам в Верховный Совет республики в обстановке напряженного труда по восстановлению разрушенного врагом народного хозяйства. Немецкое нашествие принесло нашему народу огромные бедствия. Гитлеровцы истребили около 2 миллионов мирных жителей городов и сел Белоруссии. Они разрушили 1.200.000 построек и жилых домов в сельских местностях. 3 миллиона человек остались без крова. Наши города, в том числе столица республики — Минск, были превращены в груды развалин. Опустошены и разрушены целые районы. Тяжело подорвано сельское хозяйство. Прямой материальный ущерб, причиненный республике немецко-фашистскими захватчиками, составляет 75 миллиардов рублей.

В условиях старой, царской России также разрушения повлекли бы за собой десятилетия нищеты и невероятных лишений миллионов людей. Только советскому государству под силу разрешить гигантскую задачу восстановления в возможно короткие сроки народного хозяйства. Фабрики, заводы, электростанции, транспорт, школы, больницы, МТС, жилища в городах и селах, земледелие, животноводство — не было ни одного раздела хозяй-

□ □ □

П. ПОНОМАРЕНКО

Председатель Совета Министров  
Белорусской ССР  
и секретарь ЦК КП(б)Б

□ □ □

ства, где не приходилось бы начинать все сначала или почти сначала.

С первых же дней освобождения в республике закипела грандиозная созидательная работа, масштабы которой непрерывно растут. Объем капитальных вложений в народное хозяйство Белорусской ССР, сделанных в 1946 году и намеченных на текущий год, является наивысшим за все время существования республики.

Имеются первые, но уже осязаемые результаты этих творческих усилий. В республике восстановлены и дают продукцию более 6.000 предприятий. Среди них — такие крупные предприятия, как Гомельский завод сельскохозяйственного машиностроения, Минский радиозавод, стекольный завод имени Сталина, Волковысский цементный завод, Гомельский, Минский, витебские станкостроительные и другие.

Развернулось строительство автомобильного и тракторного заводов в Минске. На автозаводе введены в строй цехи автоприцепов, инструментальный, вспомогательного оборудования, строительных деталей. Успешно восстанавливается местная промышленность, продукция которой в прошлом году достигла 83 проц. довоенного уровня.

В 1946 году промышленные предприятия выполнили программу на 102 проц. В минувшем году выработано продукции в 1,8 раза больше, чем за 1945 год. Республика уже дает стране сельскохозяйственные машины, радиоприемники, автоприцепы, станки и инструменты, ткани, бумагу и спички, стекло, цемент и разнообразные строительные материалы.

Энергетика, топливная и местная промышленность, а также промышленность строительных материалов по уровню развития идут впереди других отраслей народного хозяйства. Мощность восстановленных электростанций составляет 62 проц. довоенной. Это лишь начало. С пуском еще одной турбины на второй Минской теплоэлектростанции Белоруссии начнет получать в два раза больше энергии, чем до войны. В ближайшее время вводятся в эксплуатацию Брестская, Слонимская, Новогрудская, Пинская и Полоцкая станции. В Витебске, Барановичах, Бобруйске и других городах началось строительство теплоэлектростанций. В этом году начнется сооружение крупнейшей в республике Смоленской станции и теплоэлектростанции.

Промышленность местных строительных материалов, которая была совершенно разрушена, восстановлена до 70 проц. довоенного уровня.

В сельском хозяйстве, разрушенном и подорванном до крайности трехлетней фашистской оккупацией, проведена большая работа по восстановлению колхозов, созданию и укреплению общественного хозяйства. В короткие сроки возрождено 9.799 колхозов. Посевные площади восстановлены на 76,4 проц. Растет животноводство. Это позволило уменьшить количество бескорных хозяйств колхозников с 60 до 20 проц.

В прошлом году колхозники и крестьяне-единоличники вырастили более высокий, чем в предшествующем году, урожай зерновых, картофеля и овощей. Белоруссия выполнила свой долг перед государством по сдаче сельскохозяйственной продукции. Государственный план хлебопоставок реализован республикой ко Дню Сталинской Конституции.

Общенародным делом является в Белоруссии строительство домов в селах и деревнях, разрушенных фашистскими вандалами. Советское государство оказало населению широкую помощь в жилищном строительстве. Колхозникам и крестьянам-единоличникам было отпущено бесплатно свыше 11,5 миллиона кубометров леса, предоставлен долгосрочный кредит в 258 миллионов рублей.

После освобождения Белоруссии от немецких захватчиков в сельской местности уже построено 256 тысяч жилых домов, и в них переселилось из землянок и лагун более полутора миллионов человек. В ближайшее время будет готово еще около 50.000 домов. Стоимость этих работ в денежном выражении (в ценах 1936 г.) определяется ориентировочно в 2,5 миллиарда рублей.

В этом наглядно сказалась забота со-

ветской власти о нуждах пострадавшего населения. В 1947 году мы должны полностью ликвидировать все землянки и переселить живущих там в новые дома.

В городах и районных центрах республики восстановлено и задово построено 1.750 тысяч квадратных метров жилой площади. Открыто более 11 тысяч начальных и средних школ, идут занятия в 25 вузах, в 100 техникумах и других средних учебных заведениях.

Результаты восстановительных работ в республике значительны. Однако в свете общего положения Белоруссии они никого удовлетворить не могут. Необходимо использовать все имеющиеся в республике резервы для выполнения и перевыполнения планов восстановления промышленности и роста промышленного производства, восстановления посевных площадей, повышения урожайности и восстановления животноводства, т. е. для общего повышения темпов восстановления народного хозяйства.

Новым пятилетним планом перед республикой поставлены грандиозные задачи. Увеличивается объем восстановительных работ в промышленности, создаются новые отрасли промышленности — автомобильная, тракторная, тяжелого машиностроения (локомотивы, турбины), строятся крупные электрические станции. Все это определяет перспективу дальнейшего индустриального развития республики в размерах, значительно превосходящих довоенные.

В сельском хозяйстве в течение пятилетки надо полностью восстановить посевные площади и поднять урожайность выше довоенного уровня.

С полным  
текстом  
документа  
МОЖНО  
ознакомиться  
в библиотеке